Urtechnolégia laboratérium Mérési utasitas

Botos Szlirdk vizsgalata

Magasabb frekvencidkon mar nem alkalmazhatdk a koncentralt paraméterii elemek bizonyos
aramkorok kialakitasahoz. A tobb szaz MHz-es tartomanyokban mar csak kvazi-koncentralt, vagy
elosztott paraméterii megoldasok alkalmazhatok. Ebben a mérésben egy 3 rezonatoros és egy 4
rezonatoros botos savateresztd sziirot ismerhetiink meg, melyek hullaimvezetokbol kialakitott elosztott
paraméterii eszkozt realizalnak. Az alabbi abran a 4 rezonatoros valtozat rajza lathato levett fedéllel
abrazolva.
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A jel a koaxialis csatlakozon jut a csatolora, ami az elsé rezonatorra csatolja a jelet. A
rezonatorok A/4-nél rovidebb, egyik végiikon foldelt réz rudak. A rezonatorok masik vége szabadon
van, ezaltal ott fesziiltségmaximum tud kialakulni a rezonans frekvencidn. A rezonatorok fo6lott
hangold csavarok vannak, melyek kozelitésével nagyobb, tavolitasaval kisebb kapacitdssal tudjuk
terhelni a rezonatorokat, ami olyan, mintha a rezonatorok hosszat valtoztatnank. Az egyes rezonatorok
kozott a valaszfalon rés van, ami a szomszédos rezonatorok csatoldsat biztositja, ezaltal lehetévé teszi
a jel tovabbhaladasat a kimenet felé. Lathatd, hogy a k6zépsd falon kisebb a rés. Ez azért van, mert a
két kozépso rezonatort mindkét oldalrdl egy masik rezonator terheli, a két szEélsét pedig csak egy. A
szlrd szimmetrikus felépitésti, igy a be- és kimenet felcserélhetd. A 3 rezondtoros sziird hasonld
felépitésti, de csak 3 rezonatort tartalmaz.

A sziir6 elektromos paraméterei:

Savkozépi frekvencia fo= 900 MHz

Savszélesség B= 25 MHz

A mérési utasitast készitette: Kertész Jozsef 1
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A mérés helye: V1-106 A mérés idopontja:.................eeeenn.

Mérési feladatok:
1. A 4 rezonatoros sziiré fedelének levétele utan nézze meg a belsd felépitést.
2. A fedo visszacsavarozasa utan allitson be a halozat analizatoron 900 MHz center frekvenciat
és 200 MHz SPAN-t.
3. A kabelekkel egyiitt hitelesitse atvitelre az analizatort.
4. Csatlakoztassa a sz{irét.
5. Allitsa be gy a képerny6t, hogy a legjobban lathatd legyen az atviteli gorbe és a reflexio.
6. Hangolja be a sziirdt a fenti adatoknak megfelelden. (Figyelje a reflexiot is!)
7. Markerek segitségével vegye fel az atviteli karakterisztikat (S,;).
A 4 rezonatoros sziir6 atviteli karakterisztikaja
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8. Figyelje meg, hogy mit lat a kétszeres (1800 MHz) ¢és haromszoros (2700 MHz)
frekvencian! Irja le, hogy mit tapasztalt.

Tapasztalat:

9. A 3 rezonatoros sziir6t is hangolja be és vegye fel a karakterisztikajat.

! A 3 rezonatoros sziir6 atviteli karakterisztikaja
Csillapitas
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10. Hasonlitsa 0Ossze a két szlir6 ateresztd savi csillapitdsat és a karakterisztikak
oldalmeredekségét. Mit tapasztalt?

Tapasztalat:

11. BNC T elagaz6 segitségével valtoztassa meg a kimeneti lezards impedanciajat és irja le az
eredményt.

Tapasztalat:

12. Kapcsolja sorba a két sziir6t és irja le, hogy mit tapasztalt.

Tapasztalat:




